

绝对奇迹

# 女子吃下20多颗感冒药昏昏沉沉坠河 没溺水反而漂在水面睡40分钟

## 她不会游泳,为啥没沉下去? 溺水时靠微博上流传的“水母漂”自救能行吗?

8月12日上午,浙江温岭箬横镇东海塘东浦段附近的河面上漂着一位年轻女子。

女子仰面躺在河里,半个脸露在水面上,双眼紧闭,双手搭着自己的肚子。有人紧张地向派出所报警,称发现一具女尸,在河面躺了有半小时了。10分钟后,救援人员赶到现场,民警下水准备将她带上岸,却意外发现“有体温,还活着”。

这名女子姓张,因为上午和丈夫闹了矛盾,一气之下吃了20多颗感冒药之后独自一人出门了,一路上昏昏沉沉。

直到15日下午记者电话联系张女士时,她依然记不清楚自己是如何走到河边的。“我只记得在水里被呛了一下,后来就睡着了。”张女士并不会游泳,在河里40分钟却安然酣睡,自己也觉得奇怪。

在没有意识的情况下,她到底是怎么漂起来的?是不是她的身体天生就会浮起来?



▲微博上流传的“水母漂”姿势  
▶张女士被发现时,警方拍下了照片

### 脂肪厚的人浮力大 她可能没意识到落水身体非常放松

国家游泳救生高级考评员、游泳救生国际级裁判华民表示,人的游泳能力绝不是天生的,而是后天学习的。

尽管人在母体内时,周围就是羊水,但这和游泳并没有直接关系。人在浅水中有嬉水、玩水的天性,但是一旦水面没过胸部,一般来说人会自然地产生一种恐惧感,只是程度不同罢了。

那这位命大的女子是如何在水上完成如此高难度的动作呢?

华民推测,这位女子在大脑混乱中并没有意识到自己落水了,所以身体状态应该非常放松。恰好

她保持了一个仰面平躺姿势,呼吸均匀平稳,不易下沉。另外,一般来说脂肪厚的人自身浮力大。

据民警证实,这位张女士确实体态相对丰满。“当然,影响人体浮力的因素非常复杂,比如脂肪厚度,比如胸腔大小,肺活量大小,还有事发时穿的鞋子和衣服等。穿泡沫鞋必然增加浮力,不透气的衣服反而浮力大,就像塑料纸容易在水上漂是一个道理。”

一般来讲,人体的平均密度略大于水。而脂肪本身的密度要比水的密度小得多,所以脂肪厚的人在浮上来的可能性会相对大一些。

### 不会游泳的人溺水 最好的自救就是 保持冷静大声呼救

最近,微博上流传美国童子军手册中提到的溺水自救方式,其中最省体力的是“水母漂”式。

也就是吸气后全身放松俯漂在水面,四肢自然下垂,似水母般静静漂浮在水面,待需要吸气时,双手向上抬至下额处向下,向外压划水,顺势抬头吐气,随即低头闭气回复漂浮姿势。

此外,还可以“踩水”。基本要点是身体保持直立,头颈露出水面,两手做摇橹划水助浮,两腿在水中分别蹬踏划圆,如同烹饪时的搅蛋动作。

但华民表示:“除了像那位女子一样幸运的事情发生外,不会游泳的人要想完成浮泳动作几乎不可能。在溺水时,对一个不会游泳的人来说,任何技巧都是纯理论的,没有实用性。”

溺水时最好的自救方法就是保持冷静,大声呼救。

呼救可以让人发现你的准确位置,便于救援人员以最快速度找到你。如果幸运,脚趾能点到水底的石头,那么用力蹬一下,让自己往前、往上游走,并在这个时候尽力呼救。同时华民强调,施救人员最好采取间接救人的方法,如抛绳子、救生圈等。

据《都市快报》

真是怪事

# 贵州正安 交通局领导将自家坟建在人家门口

在贵州省遵义市正安县新州镇新州村,村民邓伟家大门口今年5月份突然建起了一座新坟。8月16日,邓伟接受记者采访时说,几个月来,已就此事与墓主家属进行多次沟通,并向有关部门多次反映,但一直没有得到解决。邓伟称,墓主的哥哥为正安县交通运输局领导。

## 镇上和县里相互推诿不解决

邓伟告诉记者,自家位于新州村的老房子是一栋老木房,在土改时期,房子被划分出去三分之一,由另外两家人所有。房屋门前的空地属三家共同所有,房前新建坟墓的墓主是同住这栋房子的冯家。

“这座坟墓就在家门口,离家里的客厅也就几步之隔,每天从这座墓前经过时,心里总觉得堵得慌,已经影响了我们另外两家正常的的生活了。”邓伟

## 专家:违反殡葬法和公共道德

记者就此事向正安县求证,正安县宣传部工作人员表示不了解此事,拒绝对此事发表看法。正安县交通运输局办公室工作人员以领导开会为由,未接受记者采访。

“在门口安葬死者,首先违反了我国的殡葬管理办法,我国有着明确的殡葬管理办法,一般要求采取火葬,有些地方的农村仍采取土葬,但也应安葬到政府统一规划的墓地去,不可随意安葬。”贵州财经大学法学院副院长周剑云告诉记者,“另外,这种做法还侵犯了相邻权,我国法律规定任何人在自己的土

地上行使权利时,不能影响到相邻的其他人行使使用权。这栋房子前面的空地属三家所有,即使是另外两家同意了,在此安葬死者,也是侵犯了相邻权的。”

“这种事情,我们已经向镇上和县有关部门反映过,但是镇上和县里相互推诿,一直没有得到解决。”邓伟告诉记者,“墓主的哥哥是县交通运输局的一位领导,这座墓的设计和施工都是他全程在负责。自始至终,他没有出面说过一句话。”

地上行使权利时,不能影响到相邻的其他人行使使用权。这栋房子前面的空地属三家所有,即使是另外两家同意了,在此安葬死者,也是侵犯了相邻权的。”

“这种做法在一定程度上也还是不合风俗的,邻里之间应该共同遵守和维护公共道德,互相尊重。在门口安葬死者的做法,会对另外两家的心理上造成一定的影响,是一种不道德的行为。”周剑云说。

据了解,目前此事已引起正安县政府高度重视。邓伟告诉记者,正安县政府已安排当事双方协商解决此事。

钟心



村民邓伟家门前的新坟。



### 移动G3 畅享3G智能生活

G3 智能手机合约购, 0元入手即享智能生活。  
G3 智能机视、听、影、音样样出众, 快、炫、轻、薄款款倾心。现在起, 加入移动合约套餐或合约消费计划, 智能手机轻松拥有。



### 三星 I9308 炫彩大屏 心随机动

屏幕: 4.8英寸 HD 高清炫丽大屏  
像素: 800万 +190万至清主副摄像头  
CUP: 强劲四核1.4GHz 处理器  
内存容量: 16GB ROM+ 1GB RAM, 支持64GB 扩展  
机身尺寸: 136.6 x 70.6 x 8.6mm  
其他功能: 智能休眠、提醒、传输功能游戏圈、悦读圈、智能体感拨号电子罗盘、3D 地图及语音导航

多快好省全  
手机多快好省全  
网络好 购机快 应用全  
2012年中国移动 4G 先行先锋品牌奖  
手机网络速度最高奖  
网络好 购机快 应用全  
网络好 购机快 应用全  
网络好 购机快 应用全